



千里寻亲 久别重逢话团圆

三个家庭找回失散多年的孩子,一对兄妹也在南安团圆;今年上半年,我省公安机关共找回历年失踪被拐儿童520名,其中时间跨度最长的达41年

■海都记者 汤先增 见习记者 黄晓玲 杨江参 通讯员 温碧霞 文/图

“儿子,我的儿子,26年终于找到你了。”7月12日,在省公安厅“团圆”行动认亲现场,谢某凤夫妇与失散的孩子魏某曦团聚,一家人久久相拥,哭成了泪人,仿佛把这26年的苦痛都释放出来。

此外,还有两个家庭找回了失散多年的孩子。而贵州一对失散30年的兄妹,也在南安团圆相见。千里寻亲,久别重逢。

儿子3岁时走失 26年后终寻回

记者从办案民警处了解到,1995年6月3日,谢某凤夫妇在福州火车站摆摊,3岁的儿子在摊位附近玩耍时走失,多方寻找未果。

今年6月,福州市公安局在“团圆”行动摸排调查中,发现贵州罗甸县魏某曦与谢某凤夫妇可能存在亲缘关系。经闽贵警方共同

核查及DNA检验比对,最终确认魏某曦就是谢某凤夫妇失散的儿子。

此外,还有两个家庭找回了失散多年的孩子,分别

是岑某亮夫妇在厦门市公安局帮助下,找回失散34年的孩子,以及黄某祥夫妇在泉州、三明市公安局帮助下,找回失散28年的孩子。



失联30年后,曾女士和哥哥在南安相见

兄妹失联30年 民警1小时助团圆

30年的时光,足以改变青春的容貌,但对于骨肉亲情来说,却成了醇香的陈酒。昨日,南安警方通报,一对失散30年的兄妹在闽贵警方的帮助下团圆再见。

6月30日傍晚6时许,南安市公安局水头派出所民警在下乡走访时,了解到贵州籍女子曾女士因没有身份证无法接种新冠疫苗后,便立即联系户籍民警帮其解决身份证问题。经户籍民警查询,发现人口登记未查询到曾女士的人口信息。

随后,曾女士告诉民警,30年前,为了生计自己独自一人从贵州来到福建打工,但由于当时通讯设备不发达,联系方式少之又少,同时家乡因发展需要征地搬迁,不知道如何回家,便与家人失去了联系,这一别就是30年。如今,她也非常想念家人,可也只得以前一代身份证上的信息以及哥哥的姓名。

得知这一信息后,民警通过曾女士身份证的信息找到贵州省遵义市绥阳县坝派出所,协助寻找曾女士的亲人。一个小时后,视坝

派出所传来好消息,称当地曾家在30年前有一女儿失联,并让民警传相片给曾家辨认。远在贵州绥阳的曾先生看到妹妹的照片时,一眼便认出:“她就是我妹妹!”

随即,哥哥拨通了妹妹的电话。电话中,曾女士激动不已,用方言与哥哥拉家常,询问家里人的情况,诉说这些年的思念。

7月8日下午,曾先生从贵州来到南安水头派出所与妹妹相见,兄妹俩喜极而泣,紧紧坐在一起互诉思念。

数据

据省公安厅数据,今年上半年,经过全省民警的辛勤努力,全省共侦破拐卖儿童积案**13**起,抓获拐卖儿童积案犯罪嫌疑人**30**名;找回历年失踪被拐儿童**520**名(含协助外省找回**354**名),其中失散**10**年以上的占**92%**,时间跨度最长的达**41**年,行动战果位居全国首位。

福厦高铁正线隧道全部贯通

该高铁计划2023年开通,厦门、漳州、泉州将形成半小时交通圈

海都讯(记者 刘露) 7月12日上午10时,福厦高铁新大顶山隧道顺利贯通。至此,福厦高铁正线隧道全部贯通,为我国首条设计时速350公里的跨海高铁的全线开通提供了保障。

据了解,新大顶山隧道位于福州市闽侯县青口镇与长乐区营前镇境内。隧道全长4054米,最大埋深187.5米,为设计行车时速350公里的双线高铁隧道。该隧道所处地层地质条件复杂,穿越多个断层及节理密集带,其中四级以上围岩占比超24%,且施工进场条件差,给施工造成较大困难。

建设与施工单位工作人员介绍,施工中运用了

围岩监控量测、沉降观测、超前地质预报等近20项信息化手段,并结合光面爆破技术,大幅降低了对围岩和断层的扰动,确保了施工安全和工程质量。经过连续27个月的施工,该隧道最终顺利贯通。

福厦高铁是我国“八纵八横”高速铁路网沿海通道重要组成部分,北起福州,途经莆田、泉州,南至厦门和漳州,全长277.42公里,计划2023年具备开通运营条件。这条铁路建成通车后,福州至厦门的铁路运行时间将缩短至1小时,厦门、漳州、泉州闽南“金三角”将形成半小时交通圈,对于促进东南沿海城市群快速发展具有重要意义。

金星、火星和月亮携手

泉州夜空上演“星月童话”

■海都记者 田米 陈江燕 文/图

昨日泉州的天空,一早就骄阳似火散发着热情,洁白的云朵像棉花糖般,自由地在蓝天中飘荡。晚上,金星、火星和月亮则携手上演了一幕“星月童话”。

桑拿天模式 仍将继续

昨天,在阳光的助力下,泉州市气温一路攀升,午后大部分镇街的最高气温在35℃以上,紫外线较强,出门在外会感觉热浪滚滚。

气象部门预计,今明两天,副热带高压将继续控制泉州上空,以多云间晴的天气为主,午后局部乡镇有阵雨或雷阵雨,大部分乡镇最高气温将在35℃左右,仍有较强的炎热感。

今明两晚 金星火星同合月

最近,福建天气以高温晴朗为主,气象条件有利于天象观测。“天公作美”,昨晚,金星、火星和月亮携手在泉州上空上演了一幕“星月童话”。

海都记者看到,月亮就像一轮弯弯的银钩,火星和金星的高度大致相同,紧紧挨着,在暮色中显得十分唯美。

据天文专家介绍,通常情况下,金星是除了太阳和月亮外全天最亮的天体。

由于亮度高,容易被肉眼观测到,因此,金星受到了不少天文爱好者的“青睐”,堪称“流量明星”。

今年整个7月,都适合观测金星。

昨晚错过“星月童话”的朋友也不要懊悔。今明两天,火星和金星的距离仍十分接近,若天气晴好,市民仍可在日落后,朝西边天空进行观测,凭借肉眼便能欣赏到“金星火星同合月”的景观。



昨晚泉州上空,金星、火星和月亮携手上演“星月童话”

改装车辆“炸街”扰民 泉州一男子被罚1500元

海都讯(记者 田米 通讯员 王小敏) 近期,泉州鲤城交警大队接市民的举报,称辖区内有一部号牌为闽CL68××的小型汽车在道路上炸街扰民。

民警发现该车于10日凌晨再次出现在辖区,行经江滨北路、义全街、涂门街、新门街等路段,这期间存在炸街扰民的情况,涉嫌非法改装。

民警经进一步分析

调查,最终于11日中午在市区一小区的地下车库查获该车,并在该小区的一户住宅中查获违法驾驶人黄某,黄某对其擅自改装车辆的违法行为供认不讳。

因擅自改变已登记的机动车结构、构造或者特征,违反了《道路交通安全法》有关规定,交警部门对黄某作出罚款1500元的处罚。

泉州市区 天气预报 13日 晴 27℃~34℃ 14日 多云 27℃~35℃

厦门市 天气预报 13日 阴 26℃~33℃ 14日 多云 26℃~34℃

漳州市 天气预报 13日 小雨 27℃~35℃ 14日 多云 26℃~37℃